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Elément de cours

1) Droite des moindres carrés :

Lors de l’acquisition d’un signal, on a souvent besoin de tracer et de connaître l’équation de la droite des moindres carrés sur une partie du signal. Pour cela, nous allons créer un Vi qui :

· Trace un signal acquit, 
· Permet la sélection par l’utilisateur de la partie de la courbe concernée

· Calcule et trace la droite des moindres carrés.

a) Tracé du signal :
Nous allons lire un fichier de données, la première colonne correspond à la valeur des X et la deuxième celle des Y et tracer le graphe (pour plus de détails voir le cours5_fichiers)
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b) Copie de la partie de la courbe concernée :

Pour copier la partie de la courbe concernée, on va créer :

· 2 curseurs pour sélectionner la partie de la courbe (voir cours6_graphiques)
· Identifier l’indice des points à recopier en X et Y pour cela : on relève les 2 valeurs de X des curseurs et on recherche dans le tableau les indices correspondant Ideb et Ifin.
· Copier ces deux parties de tableaux dans deux autres tableaux Xreg et Yreg

· Tracer la partie de la courbe dans un nouveau graphe.
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c) Calcul et tracer de la droite des moindres carrés :
Pour cela on utilise la fonction Ajustement linéaire dans Mathématiques -> Ajustement
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Pour la méthode de calcul on fait créer une commande et on choisit moindres carrés
Cette fonction nous donne directement le coefficient directeur et l’ordonnée à l’origine.
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2) Courbe de Exponentiel, Puissance, Pic Gaussien, Logarithmique et polynomiale :

Le programme est la même jusqu’au c) on changera simplement le type d’ajustement :
· Exponentiel : y=AeBx où A sera l’amplitude et B l’atténuation données par la fonction.
· Puissance : y=AxB où A sera l’amplitude et B la puissance données par la fonction.
· Pic gaussien : [image: image2.png]_x-w?
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 où A est l’Amplitude, µ la moyenne et σ l’écart type donnés par la fonction.
· Logarithmique : il faudra préciser la base (=2 pour ln et =10 pour log), [image: image4.png]y = Alog(Bx)



 où A est l’amplitude et B l’échelle donnés par la fonction.

· Polynomiale : il faudra préciser l’ordre n du polynôme souhaité, y=[image: image6.png]y = Ag+ Axt + A,x? 4+ Apx™



 où les Ai sont les coefficients du polynôme donnés sous forme de tableau par la fonction.
3) Courbe enveloppe :

Les parties a et b restent les mêmes. Pour faire l’enveloppe d’un signal nous allons utiliser la fonction  « Détection de pics » dans Traitement du signal -> opérations sur les signaux.
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Cette fonction renvoie l’amplitude et l’indice du tableau de chaque pic supérieur à un seuil. Ces pics sont trouvés par la méthode des moindres carrées calculer sur un nombre de points définis (la largeur qui est au minimum à 3) Une fois l’indice de chaque pics trouvé, on recherche le x correspondant et on trace le graphe des pics en fonction des x.

Pour l’enveloppe supérieure d’un signal, on utilisera la recherche de pics, pour l’inférieure, on utilisera la recherche de vallée.
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On obtient : 



4) Détermination de la période d’un signal :
Les parties a et b restent les mêmes. Pour la période d’un signal, nous allons utiliser la fonction  « Détection de pics par seuillage » dans Traitement du signal -> opérations sur les signaux. En générale, la période est calculée pour la valeur moyenne du signal (c’est le seuil que l’on va utiliser).
Cette fonction renvoie les indices du tableau de chaque passage par ce seuil lorsque la courbe est croissante. Une fois les indices trouvés, on recherche les x correspondant et on trace le graphe de ces points. La période sera la distance entre deux points consécutifs trouvés. On pourra en calculer la moyenne et l’écart type pour valider ou non la période trouvée. 
On obtient :


[image: image7.png]



SP1
4/4
11/12/2016

